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1 Príhovor predsedu 
 

Rok 2016 bol pre ÚNMS SR bohatý na rôzne aktivity v oblastiach normalizácie, metrológie, kvality a 

skúšobníctva, ktoré sa podarilo zrealizovať a ktoré sa stali prínosom pre širokú odbornú verejnosť, 

podnikateľské prostredie a v neposlednom rade pre občanov Slovenskej republiky. Zároveň to bol rok 

náročných príprav na legislatívne zmeny, ktoré nás budú v roku 2017 čakať v oblastiach technickej 

normalizácie, metrológie a skúšobníctva. 

  

Z pozície národného normalizačného orgánu sme si plnili v priebehu roka povinnosti vyplývajúce z 

členstva v medzinárodných a európskych organizáciách na národnej, ale i medzinárodnej úrovni. 

Nedá mi nespomenúť, že činnosť národného normalizačného orgánu nemôže fungovať bez dobrej 

spolupráce a podpory zástupcov priemyselných a podnikateľských subjektov, akademickej obce, 

výskumno-vývojových organizácií, malých a stredných podnikov, ale aj orgánov štátnej správy.  

Vážim si ich aktívny prístup a budem sa spolu s tímom zamestnancov rezortu usilovať vytvoriť čo 

najvhodnejší rámec pre túto činnosť. Zároveň v oblasti technickej normalizácie je ambíciou ÚNMS SR 

postupne vytvoriť také podmienky, ktoré by dokázali zabezpečiť požiadavky čo najširšieho okruhu 

používateľov noriem.  

 

V oblasti metrológie sme postupne nastavili procesy súvisiace s fungovaním Národného 

metrologického systému. Podarilo sa nám úspešne zmapovať súčasný stav v metrológii s cieľom 

efektívneho rozdelenia činností medzi ÚNMS SR a organizácie v jeho pôsobnosti.  

Úspešne sme v roku 2016 dokončili proces prípravy Národného programu kvality SR na roky 2017 — 

2021, ktorý prináša nové prístupy a inovatívne pohľady. Už tradične sme oceňovali najlepšie 

organizácie i jednotlivé osobnosti v oblasti kvality a spoločenskej zodpovednosti. Tí svojou 

angažovanosťou, vytrvalou prácou a vynikajúcimi výsledkami prispeli k našej spoločnej vízii, a to 

vytvoriť také prostredie, v ktorom bude kvalita trvalou súčasťou života každého občana. Veľkým 

prínosom bola i konferencia o kvalite a spoločenskej zodpovednosti, na ktorej mali účastníci možnosť 

zoznámiť sa s ukážkami „dobrej praxe“ zo súkromného i verejného sektora. Práve príspevkami z 

oboch sfér sa ÚNMS SR snažil poukázať na to, že tak, ako sa verejný sektor môže učiť od 

podnikateľskej sféry, môžu aj súkromné spoločnosti na oplátku čerpať zaujímavé nápady z verejnej 

správy.  

 

Rád by som tiež upriamil pozornosť na dvanásť nových nariadení vlády SR, ktoré transponovali 

smernice EÚ Nového prístupu zosúladené s Novým legislatívnym rámcom EÚ. Keďže prijaté právne 

predpisy sa dotkli rozsahov udelených autorizácií a notifikácií, ÚNMS SR preveril plnenie požiadaviek 

podľa nových právnych úprav u štrnástich autorizovaných a notifikovaných osôb z celkového počtu 

osemnásť.  

 

Počas slovenského predsedníctva v Rade EÚ sme sa aktívne podieľali na finálnom dokumente 

Spoločná iniciatíva v oblasti európskej normalizácie, ktorý bol všetkými členskými štátmi vrátane 

Slovenska podpísaný na septembrovom zasadnutí Rady EÚ pre konkurencieschopnosť v Bruseli. 

Zároveň sa nám ako spoluorganizátorom podarilo úspešne zorganizovať medzinárodnú konferenciu 

pre organizácie verejnej správy zameranú na oblasť kvality, inovácií a zlepšovania, ktorá získala od 

účastníkov veľmi pozitívnu spätnú väzbu.  

 

Zároveň treba povedať, že ÚNMS SR v roku 2016 postupoval pri plnení úloh v súlade so svojím 

poslaním a schválenou koncepciu štátnej politiky technickej normalizácie, metrológie, kvality, 

posudzovania zhody a akreditácie na roky 2015 až 2020, čo je výsledkom práce všetkých 

zamestnancov rezortu, ako i organizácií v jeho pôsobnosti, a za čo im osobne ďakujem.  

 

 

Pozn.: text kapitoly 1 bol prevzatý z Výročnej správy ÚNMS SR za rok 2016 
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2 Identifikačné údaje správcu rozpočtovej kapitoly 
 

Názov: Úrad pre normalizáciu, metrológiu a  skúšobníctvo Slovenskej 

republiky  

Sídlo:   Štefanovičova 3, P. O. Box  76, 810 05 Bratislava 15 

Rezort:   ústredná štátna správa 

Štatutárny orgán: Ing. Pavol Pavlis 

Dátum vzniku:  1. januára 1993 

IČO:   30810710 

Kontakt:  tel.: +421 2 5249 6847 

   fax: +421 2 2549 1050 

 

VEDENIE ORGANIZÁCIE V ROKU 2016: 

 

Predseda      Ing. Pavol Pavlis 

Vedúci služobného úradu     Ing. František Daniš  

 

 

HLAVNÉ ČINNOSTI 

 

Tvorba a realizácia štátnej politiky pre oblasť technickej normalizácie, metrológie, kvality, 

posudzovania zhody a akreditácie orgánov posudzovania zhody. 

 

ORGANIZÁCIE V  ZRIAĎOVATEĽSKEJ A  ZAKLADATEĽSKEJ PÔSOBNOSTI 

 

Slovenský metrologický inšpektorát (SMI)   Geologická 1, 821 06 Bratislava 

Slovenský metrologický ústav (SMÚ)    Karloveská 63, 842 55 Bratislava 

Technický skúšobný ústav Piešťany, š. p. (TSÚ)  Krajinská cesta 2929/9, 921 01 Piešťany 

Slovenská legálna metrológia, n. o. (SLM, n. o.)  Hviezdoslavova 31,974 01 Banská Bystrica 

 

ORGANIZÁCIA POD DOHĽADOM 

Slovenská národná akreditačná služba (SNAS)   Karloveská 63, 840 00 Bratislava 
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3 Organizačná štruktúra ÚNMS SR (správcu kapitoly) v r. 2016 
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4 POSLANIE A STREDNODOBÝ VÝHĽAD ÚRADU PRE 
NORMALIZÁCIU, METROLÓGIU A SKÚŠOBNÍCTVO SR 

 

Poslaním ÚNMS SR ako ústredného orgánu štátnej správy je tvorba a udržiavanie 

dôveryhodných nástrojov infraštruktúry kvality, ktorých primárnym cieľom je zabezpečiť 

konkurencieschopné a efektívne prostredie v SR a podporiť ochranu spotrebiteľa každého 

jedného občana. Nástrojmi infraštruktúry kvality v medzinárodnom ponímaní sú normalizácia, 

metrológia, skúšobníctvo a posudzovanie zhody, ale i akreditácia a trhový dozor.  

Hlavnou úlohou ÚNMS SR v oblasti technickej normalizácie bude príprava nového zákona o 

technickej normalizácii. Táto nová právna úprava má za cieľ vytvoriť legislatívny rámec pre technickú 

normalizáciu a súvisiace činnosti v danej oblasti, pričom bude vychádzať z nariadenia Európskeho 

parlamentu a Rady (EÚ) č. 1025 z 25. októbra 2012 o európskej normalizácii, ktorým sa menia a 

dopĺňajú smernice Rady 89/686/EHS a 93/15/EHS a smernice Európskeho parlamentu a Rady 

94/9/ES, 94/25/ES, 95/16/ES, 97/23/ES, 98/34/ES, 2004/22/ES, 2007/23/ES, 2009/26/ES a 

2009/105/ES a ktorým sa zrušuje rozhodnutie Rady 87/95/EHS a rozhodnutie Európskeho parlamentu 

a Rady č. 1673/2006/ES (ďalej len „nariadenie o európskej normalizácii“). Ambíciou zákona je vytvoriť 

optimálne podmienky pre všetky zainteresované subjekty v oblasti technickej normalizácie.  

Prioritou nasledujúceho roka bude aj naďalej implementácia európskych noriem na podporu smerníc 

EÚ, ako aj implementácia medzinárodných noriem a vypracovanie pôvodných národných noriem 

podľa požiadaviek rezortov a najmä technickej verejnosti.  

Zapojenie odbornej verejnosti do procesu technickej normalizácie je jednou z kľúčových iniciatív 

Európskej komisie (ďalej len „EK“). Pripomienkovať technickú normu nie je výsadou člena technickej 

komisie, do procesu verejnej diskusie môže vstúpiť aj široká odborná verejnosť. Vítaná je účasť najmä 

MSP. Snahou ÚNMS SR bude informovať odbornú verejnosť o tejto možnosti a poukazovať na 

výhody zapájania sa do pripomienkovania návrhov európskych, medzinárodných a pôvodných 

slovenských technických noriem a následne viesť verejnosť aj k používaniu slovenských technických 

noriem. Tieto kroky môžu prispieť ku konkurencieschopnosti slovenských podnikateľov a celého nášho 

hospodárstva, pretože technická normalizácia je významným prvkom podpory konkurencieschopnosti 

a voľného pohybu tovaru. 

V oblasti metrológie čaká ÚNMS SR v nasledujúcom roku pokračovanie v legislatívnom procese v 

Národnej rade SR (ďalej len „NR SR“) k novele zákona o metrológii a v legislatívnom procese s tým 

súvisiacej vyhlášky, ktorou sa bude meniť a dopĺňať vyhláška ÚNMS SR č. 210/2000 Z. z. o 

meradlách a metrologickej kontrole v znení neskorších predpisov. Ďalej na základe uznesenia vlády 

SR č. 495 z 2. novembra 2016 ÚNMS SR pripraví a do 31. augusta 2017 predloží vláde SR na 

prerokovanie návrh nového zákona o metrológii. V súvislosti s prípravou nového zákona o metrológii 

ÚNMS SR pripraví a začne legislatívny proces vykonávacích vyhlášok k novému zákonu o metrológii.  

Dôraz bude ÚNMS SR naďalej klásť na efektívny výkon metrologickej kontroly v oblasti meraní 

súvisiacich s platbami, kde môže vzniknúť konflikt záujmov na výsledku merania alebo kde nesprávne 

výsledky merania môžu poškodiť záujmy fyzických osôb, právnických osôb alebo spoločností (vrátane 

meraní na účely výpočtu cla, taríf, daní, zvýhodnení, pokút, odškodnenia a poistenia). 

Rok 2017 v oblasti skúšobníctva a európskych záležitostí je ovplyvnený pokračovaním 

legislatívneho procesu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 264/1999 Z. z. o technických 

požiadavkách na výrobky a o posudzovaní zhody a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „zákon o technických požiadavkách na výrobky a o posudzovaní 

zhody“), ktorým je zabezpečovaná implementácia nového acquis communautaire v oblasti 

sprístupňovania výrobkov na trhu a informačnej výmeny o technických predpisoch a pokračovaním 

legislatívneho procesu vykonávacieho predpisu k zákonu o technických požiadavkách na výrobky a o 



6 
 

posudzovaní zhody, ktorým je nariadenie vlády SR o postupe, rozsahu a náležitostiach poskytovania 

informácií o návrhu technického predpisu. V tejto súvislosti je potrebné pripraviť aj nové metodické 

postupy ÚNMS SR. 

ÚNMS SR má súčasne v súlade s úlohou C.1. uznesenia vlády SR č. 496/2016 povinnosť predložiť do 

31. augusta 2017 návrh zákona, ktorým bude zrušený zákon o technických požiadavkách na výrobky 

a o posudzovaní zhody. Uvedený zákon by mal byť nahradený novým zákonom o sprístupňovaní 

výrobkov na trhu a zákonom o postupe pri výmene informácií o technickom predpise.  

Ďalej ÚNMS SR plánuje pripraviť nové právne predpisy týkajúce sa skúšania zbraní a streliva pre 

civilné použitie. 

Prioritou nadchádzajúceho obdobia v oblasti kvality bude rozpracovanie strategických cieľov vládou 

SR schváleného NPK SR — Stratégie zlepšovania kvality produktov a služieb zlepšovaním organizácií 

2017 — 2021 do implementačných plánov. Následne čaká ÚNMS SR realizácia a koordinácia aktivít a 

činností zadefinovaných v plánoch v súčinnosti s relevantnými zainteresovanými stranami.  

Strednodobý výhľad v oblasti akreditácie predpokladá v oblasti akreditačných činností trvalé 

poskytovanie kvalitných akreditačných služieb vo všetkých oblastiach, ktoré sú vyžadované v 

národnom hospodárstve alebo o ktoré sa opiera legislatíva EÚ, zabezpečenie posudzovania v nových 

oblastiach akreditácie, prieskum potrieb rezortov v oblasti akreditačných služieb, efektívnu spoluprácu 

s regulačnými autoritami SR v záujme aplikácie akreditácie v regulovanej sfére a pri overovaní, resp. 

monitorovaní súladu skúšobných pracovísk so zásadami správnej laboratórnej praxe. Rok 2017 bude 

znamenať pre náš akreditačný systém cieľavedomú prípravu na úspešné zvládnutie evaluačného 

posudzovania zo strany EA v celom rozsahu EA MLA. Taktiež sa budeme usilovať o získanie novej 

oblasti MLA v rozsahu organizátorov medzilaboratórnych skúšok (PT — proficiency testing).  
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5 EKONOMIKA A PLNENIE ROZPOČTU 
 

ÚNMS SR je samostatnou rozpočtovou kapitolou, ktorá hospodári s prostriedkami štátneho rozpočtu v 

rámci zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. ÚNMS SR je zriaďovateľom rozpočtovej 

organizácie SMI, príspevkovej organizácie SMÚ, samostatne hospodáriaceho štátneho podniku TSÚ 

Piešťany, š. p. ako i neziskovej organizácie SLM, n. o. Vo vecnej pôsobnosti ÚNMS SR je i 

verejnoprávna inštitúcia SNAS, ktorá nie je priamo napojená na rozpočet ÚNMS SR a hospodári 

samostatne, avšak ÚNMS SR ako ústredný orgán štátnej správy vykonáva nad ňou dohľad, rovnako 

ako aj nad TSÚ Piešťany š. p. a SLM, n. o., a to nielen v oblasti ich hospodárenia, ale i po vecnej a 

odbornej stránke. ÚNMS SR je zároveň 5 % akcionárom spoločnosti BIONT, a. s. 

 

5.1 Príjmy a výdavky 

 

Rozpočtové príjmy konsolidovaného celku ÚNMS SR za rok 2016: údaje použité z agregovaných 

fin. výkazov za rozpočtové org. k 31. 12. 2016 predkladaných MF SR v tis. eur. 
 

Kategória 
ekonomickej 
klasifikácie 

Názov kategórie 
ekonomickej klasifikácie 

Schválený 
rozpočet 

Rozpočet po 
zmenách  

Skutočnosť k 31.12. 
bežného účtovného 

obdobia 

a b  1 2 3 

210 
Príjmy z podnikania 

a z vlastníctva majetku 
0 1 1 

220 
Administratívne poplatky a 

iné poplatky a platby 
1 140 1 131 1 158  

230 Kapitálové príjmy 0 0 0 

290 Iné nedaňové príjmy 0 8  4 

Spolu x 1 140 1 140 1 163 

 
Rozpočtové Výdavky konsolidovaného celku ÚNMS SR za rok 2016:  údaje použité 

z agregovaných fin. výkazov za rozpočtové org. k 31. 12. 2016 predkladaných MF SR v tis. eur. 

 

Kategória 
ekonomickej 
klasifikácie 

Názov kategórie ekonomickej 
klasifikácie 

Schválený 
rozpočet 

Rozpočet 
po zmenách 

Skutočnosť k 31.12. 
bežného účtovného 

obdobia 

a b  1 2 3 

610 
Mzdy, platy, služobné príjmy 
a ostatné osobné vyrovnania 

1 679 1 740 1 740 

620 Poistné a príspevok do poisťovní 662 649 649 

630 Tovary a služby 1 191 1 037 1 035 

640 Bežné transfery 316 980 980 

700 Kapitálové výdavky 0 0 0 

Spolu x 3 848 4 406 4 404 

 

Pozn: Všetky príjmy aj výdavky rozpočtových organizácií sú príjmami a výdavkami štátneho rozpočtu 

daného roku. 

Pozn: Financovanie príspevkovej organizácie SMÚ je viaczdrojové:  

 štátny rozpočet 

 vlastné zdroje 

 iné zdroje (napr. od medzinárodných organizácií) 
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5.2 Majetok a zdroje krytia 
 

Súvaha konsolidovaného celku ÚNMS SR za rok 2016 (v tis. eur): údaje použité z konsolidovanej 

účtovnej závierky ÚNMS SR k 31. 12. 2016 (v stave po konsolidácii, tzn. eliminácii vzájomných 

vzťahov v rámci súhrnného celku). 

 

 

Označenie AKTÍVA 

Bežné účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Netto Netto 

A. Neobežný majetok 15 847 16 578 

B. Obežný majetok 4 940 3 790 

C. Časové rozlíšenie súčet 346 288 

D. Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice 0 0 

 Majetok spolu 21 133 20 656 

 

 

Označenie PASÍVA 
Bežné 

účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie 

A. Vlastné imanie 7 661 5 670 

B. Záväzky súčet 12 971 14 500 

C. Časové rozlíšenie súčet 501 486 

D. Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice 0  0  

  Vlastné imanie a záväzky spolu 21 133 20 656 

 

5.3 Náklady, výnosy 
 

Výkaz ziskov a strát konsolidovaného celku ÚNMS SR (v tis. eur) údaje použité z konsolidovanej 

účtovnej závierky ÚNMS SR k 31. 12. 2016 (v stave po konsolidácii, tzn. eliminácii vzájomných 

vzťahov v rámci súhrnného celku) 

 

Číslo účtu 
alebo 

skupiny 
Náklady 

Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne  

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Hlavná 
činnosť 

Podnikateľská 
činnosť 

Spolu 

50 Spotrebované nákupy 503 290 793 649 

51 Služby 1 378 466 1 844 1 541 

52 Osobné náklady 4 088 1 695  5 783  4 284 

53 Dane a poplatky 89 33 122 83 

54 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 468 2 470 378 

55 

Odpisy, rezervy a opravné položky z 
prevádzkovej činnosti a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 988 423 1 411 106 421 

56 Finančné náklady 51 11 62 46 

57 Mimoriadne náklady  0  0 0 0 

58 
Náklady na transfery a náklady z odvodu 

príjmov 1 170  0 1 170 1 285 

Náklady celkom 8 735 2 920 11 655  114 687 
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Číslo účtu 
alebo 

skupiny 
Výnosy 

Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne  

predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Hlavná 
činnosť 

Podnikate
ľská 

činnosť 
Spolu 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar 2 678 2 926 5 604 3 036 

61 Zmena stavu vnútroorganizačných zásob 0 -2 -2 0 

62 Aktivácia 0 1 1 0 

63 Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 0 0 0 5 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti 329 2 331 286 

65 
Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z 

prevádzkovej činnosti a finančnej činnosti a 
zúčtovanie časového rozlíšenia 154 201 355 72 

66 Finančné výnosy 0 1 1 18 

67 Mimoriadne výnosy 0 0 0 0 

68 
Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v 

štátnych rozpočtových organizáciách a 
príspevkových organizáciách 5 116 9 5 125 110 344 

69 

Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v 
obciach, vyšších územných celkoch a v 

rozpočtových organizáciách a príspevkových 
organizáciách zriadených obcou alebo vyšším 

územným celkom 0 0 0 0 

Výnosy celkom 8 277 3 138 11 415 113 761 

Výsledok hospodárenia pred zdanením 
-458 218 -240 -926 

591 Splatná daň z príjmov 0 38 38 6 

595 Dodatočne platená daň z príjmov 0 0 0 0 

Výsledok hospodárenia po zdanení -458 180 -278 -932 

 

6 Udalosti osobitého významu po skončení účtovného obdobia 
 

Po skončení účtovného obdobia 2016 nenastali žiadne významne skutočnosti, ktoré by významným 

spôsobom ovplyvnili konsolidovanú účtovnú závierku.  

 

 
   

Dátum  Ing. Pavol Pavlis 

predseda úradu 

 

 

 


